



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΕΦΚΑ: Επιστροφή ή συμψηφισμός εισφορών - Η διαδικασία μέσω της νέας πλατφόρμας

Δείτε αναλυτικά όλα τα βήματα για την επιστροφή αχρεωστήτως καταβληθεισών ασφαλιστικών εισφορών στον e-ΕΦΚΑ Μη Μισθωτών ασφαλισμένων. Στη νέα ηλεκτρονική υπηρεσία «Αίτηση Επιστροφής Αχρεωστήτως Καταβληθέντων» μπορούν πλέον οι [ελεύθεροι επαγγελματίες](#), οι [αυτοτελώς απασχολούμενοι](#) και οι [αγρότες](#) να υποβάλλουν αιτήσεις για την επιστροφή αχρεωστήτως καταβληθεισών ασφαλιστικών εισφορών στον [e-ΕΦΚΑ](#) Μη Μισθωτών ασφαλισμένων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [AGROCAPITAL](#)



ΕΕ: Νέοι κανόνες για τις κρατικές ενισχύσεις – Όλες οι αλλαγές

Αναθεωρημένους κανόνες για τις κρατικές [ενισχύσεις](#) στους τομείς της γεωργίας, της δασοκομίας, της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας ενέκρινε η Κομισιόν. Οι αναθεωρημένοι κανόνες ευθυγραμμίζουν τις κρατικές ενισχύσεις με τις τρέχουσες στρατηγικές προτεραιότητες της ΕΕ, ιδίως την Κοινή Αγροτική Πολιτική ([ΚΑΠ](#)), την Κοινή Αλιευτική Πολιτική (ΚΑΛΠ), καθώς και την «Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Προσυμπληρωμένες δηλώσεις ΦΠΑ για ταχύτερη επιστροφή φόρου

Το δρόμο για την ταχύτερη επιστροφή του ΦΠΑ στις επιχειρήσεις και τους επαγγελματίες ανοίγει η δυνατότητα προσυμπλήρωσης των δηλώσεων του φόρου, στα πρότυπα των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος, που παρέχει από 5 Δεκεμβρίου 2022 η

Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων Η αυτόματη συμπλήρωση των δηλώσεων γίνεται βάσει των στοιχείων εσόδων [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ενεργειακή κρίση: το ΕΚ στηρίζει σχέδια για την ενίσχυση της ανάπτυξης των ΑΠΕ

Στις τροπολογίες τους επί της πρότασης της Επιτροπής, οι ευρωβουλευτές συντόμευσαν τη μέγιστη περίοδο έγκρισης νέων εγκαταστάσεων από δώδεκα μήνες σε εννέα, στην περίπτωση που βρίσκονται στις λεγόμενες «περιοχές επιτάχυνσης για ανανεώσιμες πηγές ενέργειας». Οι εν λόγω περιοχές θα επισημαίνονται από κάθε κράτος μέλος ανάλογα με το αν θα είναι σε θέση να εγκατασταθούν εκεί ανανεώσιμες πηγές ενέργειας με ταχύτερο ρυθμό. Εάν η αρμόδια αρχή δεν απαντήσει εντός της προθεσμίας, η άδεια ή η αίτηση θα θεωρείται ότι έχει εγκριθεί, σύμφωνα με την αρχή της λεγόμενης «σιωπηρής έγκρισης». [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΚΑΠ: Τι πρέπει να γνωρίζουν οι αγρότες μέχρι το 2027

Με την ολοκλήρωση των εγκρίσεων και των 28 [στρατηγικών σχεδίων](#) (ένα για κάθε χώρα της ΕΕ και δύο για το Βέλγιο) από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σηματοδοτείται η έναρξη της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής ([ΚΑΠ](#)) 2023-2027, η οποία έχει προγραμματιστεί για την 1η Ιανουαρίου 2023. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, ΕΘΕΑΣ, ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΕΛΓΑ: Ποιες αποφάσεις πάρθηκαν για τη στήριξη αγροτών

Προτάσεις για την στήριξη των αγροτικών νοικοκυριών, τα οποία δοκιμάζονται από την κρίση, υπέβαλε προς τον πρόεδρο του [ΕΛΓΑ](#) κ. Ανδρέα Θ. Λυκουρέντζο, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. [Γιώργος Γεωργαντάς](#). [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR, AGROCAPITAL, ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Γιώργος Γεωργαντάς: «Κλειδί» εξέλιξης της αγροτικής παραγωγής τα συνεργατικά σχήματα

«Κλειδί» για την εξέλιξη της γεωργικής και κτηνοτροφικής παραγωγής στη σύγχρονη εποχή, χαρακτήρισε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. [Γιώργος Γεωργαντάς](#), την συνεργατικότητα, καθώς μέσα από αυτή δημιουργούνται οι ισχυροί δεσμοί που έχει μια οικογένεια, ενώ παράλληλα και τα μέλη μιας αγροτικής

οικογένειας μπορούν πλέον να δημιουργήσουν συνεργατικά σχήματα, όπως είναι οι [Ομάδες Παραγωγών](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)



Σχέδια βελτίωσης: Πώς κατανέμεται κονδύλι ανά περιφέρεια και δικαιούχο

Αλλαγές ως προς την κατανομή των ποσών για τα [σχέδια βελτίωσης](#) ανά περιφέρεια και δικαιούχο προβλέπει τροποποιητική απόφαση του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ([ΥπΑΑΤ](#)). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Αναβολή για το 2023 δίνουν οι διαχειριστικές αρχές στην προκήρυξη των Σχεδίων Βελτίωσης της μεταβατικής ΚΑΠ

Στην ανακοίνωση πως τα Σχέδια Βελτίωσης της μεταβατικής περιόδου θα προκηρυχθούν από το νέο έτος αλλά χωρίς καμία πρόθεση να δεσμευθούν για συγκεκριμένη ημερομηνία, προχώρησαν οι διαχειριστικές αρχές, κατά την 12η Επιτροπή Παρακολούθησης του ΠΑΑ που διεξήχθη στη Ρόδο την Τετάρτη 14 Δεκεμβρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ταμείο Ανάκαμψης: Ξεκινούν οι αιτήσεις για τη γενετική βελτίωση ζώων

«Πρεμιέρα» αναμένεται να κάνει στις 20 Δεκεμβρίου το υποέργο για τη «[Γενετική Βελτίωση Ζώων](#)» του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, σύμφωνα και με τη νέα παράταση που έδωσε το [ΥπΑΑΤ](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Μετά τις τελευταίες εντολές αγροπεριβαλλοντικών, λιγότεροι απλήρωτοι, οξύτερες αντιδράσεις

Καλά δείχνει να προχωράει τα τελευταία 24ωρα η πίστωση στους λογαριασμούς των δικαιούχων παραγωγών των ενισχύσεων βιολογικών, ζωικής και φυτικής παραγωγής, ωστόσο, μέχρι το μεσημέρι της Τετάρτης 14 Δεκεμβρίου αρκετά είναι αυτά που δεν έχουν ξεκαθαρίσει, με αποτέλεσμα να επανέρχονται και οι αντιδράσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Ενέργεια: Στήριγμα στην κρίση οι ΑΠΕ για τον αγρότη

Με αλματώδεις ρυθμούς αναπτύσσονται οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) σε Ευρωπαϊκή Ένωση και Ελλάδα. Όταν γίνεται λόγος για ΑΠΕ, σε αυτές περιλαμβάνονται πηγές ενέργειας θεωρητικά ανεξάντλητες, όπως ο ήλιος, ο αέρας, το νερό κ.ά. και όχι από ορυκτά καύσιμα. Σύμφωνα με το μηνιαίο δελτίο ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ του μηνός Μαΐου 2022 του ΔΑΠΕΕΠ, η εγκατεστημένη ισχύς στην Ελλάδα πλησίαζε τα 9.500 Μεγαβάτ.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αναπτυξιακός νόμος: «Τρέχει» η προθεσμία για την Αγροδιατροφή

Στις 30 Δεκεμβρίου λήγει η προθεσμία για υποβολή αιτήσεων για τον α΄ κύκλο του καθεστώτος ενισχύσεων «[Αγροδιατροφή](#) – πρωτογενής παραγωγή και μεταποίηση γεωργικών προϊόντων – αλιεία – υδατοκαλλιέργεια», του νέου [αναπτυξιακού νόμου](#).

Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)



Νέα μελέτη για τις επιπτώσεις του σχεδίου για μείωση των φυτοφαρμάκων ετοιμάζει η Ε.Ε.

- Ο κ. Βοϊτσεχόφσκι τόνισε την ανάγκη να βρεθεί η καλύτερη προσέγγιση που να σέβεται τις διαφορετικές αφετηρίες των κρατών μελών. Ο Επίτροπος

Γεωργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, Γιάννουσ Βοϊτσεχόφσκι υποστήριξε την ιδέα μιας νέας αξιολόγησης των επιπτώσεων από το σχέδιο μείωσης των φυτοφαρμάκων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ψηφιοποίηση της διακίνησης γάλακτος για πάταξη των ελληνοποιήσεων ζητούν οι κτηνοτρόφοι

Την εφαρμογή σε όλη την ελληνική επικράτεια συστήματος ψηφιοποίησης των ελέγχων διακίνησης γάλακτος ζητούν κτηνοτρόφοι με επιστολή τους προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Γιώργο Γεωργαντά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



ΚΥΑ για την υλοποίηση δράσεων διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς

Με κοινή απόφαση των αναπλ. υπουργών Οικονομικών και Εσωτερικών καθορίζονται οι πόροι, η διαδικασία, τα κριτήρια και ο τρόπος χρηματοδότησης των Δήμων για την παροχή φροντίδας, την

περισυλλογή και τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς. *Περισσότερες πληροφορίες:* dasarxeio.com

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Ξεκίνησε η κατασκευή του αλιευτικού καταφυγίου στο Πήλιο

Ξεκίνησαν από την Περιφέρεια Θεσσαλίας, οι εργασίες για την κατασκευή ενός από τα μεγαλύτερα έργα στη Μαγνησία, του Αλιευτικού Καταφυγίου στον Πλατανιά Νοτίου Πηλίου, συνολικού προϋπολογισμού ένταξης 6.485.240 ευρώ με χρηματοδότηση από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Αλιείας 2014-2020 του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)
